 Protokół  Nr  LI  /2018
z  obrad  LI sesji Rady Miasta Rypin  w dniu 21 maja  2018 r. w Urzędzie Miasta Rypin pod przewodnictwem p. Jarosława Sochackiego – Przewodniczącego Rady Miasta. 

Na stan 15 członków Rady obecnych było  14. 
Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad:
1.	Otwarcie obrad LI sesji i stwierdzenie quorum.
2.	Przedstawienie przedmiotu obrad sesji.
3.	Przyjęcie porządku obrad sesji.
4.	Podjęcie uchwał :
              a/ w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na realizację 
                    zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej 2208C – Rypin – Starorypin (ul. 
                    Mleczarska) wraz z przebudową mostu na rzece Rypinica” (projekt uchwały Nr 
                    LI/333/2018),
               b/ w sprawie przyjęcia wniosku o dofinansowanie do realizacji (projekt uchwały Nr 
                    LI/334/2018),
               c/ w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Rypin do partnerstwa na rzecz realizacji 
                    projektu pod nazwą „Szkoła jutra” – realizowanego w ramach Regionalnego Programu 
                    Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 
                    finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu    
                   Społecznego Oś priorytetowa RKPK.10.00.00 Innowacyjna edukacja Działanie 
                   RPKP.10.02.00 Kształcenie ogólne i zawodowe Poddziałanie RPKP.10.02.02 
                   Kształcenie ogólne (projekt uchwały Nr LI/335/2018),
               d/ w  sprawie przyjęcia wniosku o dofinansowanie do realizacji (projekt uchwały Nr 
                    LI/336/2018),
               e/   zmieniającej uchwałę w sprawie   uchwalenia budżetu miasta Rypin  na 2018 rok
                     (projekt uchwały Nr LI/337/2018),
               f/  zmieniającej uchwałę  w sprawie  uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej  
                    Gminy Miasta Rypin  na lata  2018-2026( projekt uchwały Nr LI/338/2018),
  
5.   Zamknięcie  obrad  LI sesji Rady Miasta Rypin.

Ad. 1 i 2
Przewodniczący Rady Miasta Rypin, p. Jarosław Sochacki otworzył obrady LI sesji Rady Miasta Rypin i stwierdził quorum. Na sali obecnych było 14 radnych. Następnie zapoznał radnych z przedmiotem obrad  sesji. Sesja zwołana została na  wniosek  Burmistrza Miasta Rypin .Przedstawił wniosek o zwołanie sesji. Wniosek stanowi zał. nr 2 do  protokołu. 

Ad. 3
Przewodniczący Rady przedstawił porządek  obrad sesji, po czym  poddał go  pod głosowanie.
Rada Miasta Rypin  14  głosami „za”, jednogłośnie przyjęła porządek obrad LI  sesji Rady Miasta Rypin.

Ad.4a
Przewodniczący Rady Miasta   przedstawił projekt uchwały  Nr  LI/333/2018   w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na realizację  zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej 2208C – Rypin – Starorypin (ul.  Mleczarska) wraz z przebudową mostu na rzece Rypinica” .
Burmistrz miasta informował, że nie planowano tej sesji, powiat bardzo późno powiadomił Urząd, że jest szansa na remont ul. Mleczarskiej, stąd decyzja o pilnym zwołaniu sesji. 
Radny, p. Chojnack zwracał uwagę ,  że zaproponowane stawki procentowe w uchwale mogłyby się rozkładać korzystniej dla miasta. Miasto ciągle przekazuje jakieś środki dla powiatu. 
Zdaniem radnego Kędzierskiego miasto kolejny raz wspiera powiat, który nie dokłada do niczego. To są zadania powiatu i ich realizacja powinna należeć wyłącznie do nich. 
Przewodniczący Rady zwracał uwagę, że powinny być prowadzone negocjaje między powiatem a miastem. Cały czas pozostaje niezałatwiona sprawa nagłośnienia i klimatyzacji w sali sesyjnej. Pojawi się też za chwilę problem elektronicznego głosowania na sali i też powinny jakieś rozmowy w tej sprawie  toczyć się z Powiatem .
Radny, p. Nowatkowski pytał z kolei, dlaczego Gmina Rypin dokłada tylko 3 % środków do tego zadania?
Burmistrz wyjaśniał, że miasto nie jest beneficjentem tego projektu i nie uczestniczył on w żadnych rozmowach dot. tego zadania. 
Radny Kędzierski złożył wniosek oficjalny, aby Gmina Rypin i miasto Rypin partycypowały w kosztach po 15 %, zaś powiat pozostałe 70 %. 
Pani Skarbnik  informowała, że pismo ze Starostwa  Powiatowego wpłynęło w dniu  14.05.br. Najbardziej bulwersuje to, że   nikt z  władzami miasta  nie rozmawiał w tej sprawie i że miasto stawia się przed faktem dokonanym. 
Padały zdania, że pan Starosta nie liczy się już z nikim, ani z Zarządem Powiatu ani z Burmistrzem, czy też radnymi miejskimi. 
Zdaniem radnego Sobierajskiego radni powinni ustalić kwotę według własnego uznania. Ostatecznie padł wniosek o udzielenie tej dotacji w kwocie 25 %, co daje kwotę 166 168, 02 zł. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w wniosek. 
Rada Miasta Rypin 14 głosami „za” jednogłośnie wniosek przyjęła.
Następnie Przewodniczący  Rady   poddał pod głosowanie  w/w projekt uchwały  uwzględniający  przyjęty wniosek.
Rada Miasta Rypin  14  głosami „za „   jednogłośnie  „  podjęła  uchwałę Nr  LI/333/2018    w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rypińskiemu na realizację  zadania pn. „Rozbudowa drogi powiatowej 2208C – Rypin – Starorypin (ul.  Mleczarska) wraz z przebudową mostu na rzece Rypinica” .   
Uchwała Nr  LI/333/2018  stanowi zał. nr   3 do protokołu. 

 Ad. 4b
Przewodniczący  Rady Miasta  przedstawił  projekt uchwały Nr  LI/334/2018    w sprawie przyjęcia wniosku o dofinansowanie do realizacji.
Dyrektor MZOO p.  Świtalska informowała , że ta uchwała jest połączona  z następną uchwałą  dot.  przystąpienia Gminy Miasta Rypin do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pn. „Szkoła jutra”. Przygotowany został wniosek. Projekt polega na prowadzeniu zajęć pozalekcyjnych (m. in. zajęcia w laboratorium), zakup sprzętu, laptopów do naszych szkół, szkolenie nauczycieli. Miasto jest partnerem wiodącym. Całego rozliczenia finansowego projektu dokonuje nasz MZOO. 
Rany, p. Murawski pytał, jak te środki będą podzielone? Pani Świtalska wyjaśniała, że podział środków był uzależniony od ilości uczniów. W tej chwili nie jest w stanie dokładnie tego podać. W odpowiednim momencie poinformuje państwa radnych w tym temacie. Dodała tylko, że największa część jednak trafiła do Starostwa, gdyż tam jest najwięcej uczniów. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie. 
Rada Miasta Rypin  11 głosami „za” przy 1  wstrzymującym   podjęła  uchwałę  Nr   LI/334/2018 w sprawie przyjęcia wniosku o dofinansowanie do realizacji.   
Uchwała  Nr  LI/ 334/2018  stanowi zał. Nr 4 do protokołu. 

Ad4c
Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały  Nr  LI/335/2018 / w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Rypin do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pod nazwą „Szkoła jutra” – realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu     Społecznego Oś priorytetowa RKPK.10.00.00 Innowacyjna edukacja Działanie  RPKP.10.02.00 Kształcenie ogólne i zawodowe Poddziałanie RPKP.10.02.02  Kształcenie ogólne .
Dyrektor Świtalska wyjaśniała, że podobnie, jak przy poprzedniej uchwale, przy zawarciu umowy o dofinansowanie projektu wymagane jest dołączenie przedmiotowej uchwały do wniosku. 
Przewodniczący  Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie.
Rada Miasta Rypin  12 głosami „za „  jednogłośnie  podjęła  uchwałę Nr  LI/335/2018  w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Rypin do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pod nazwą „Szkoła jutra” – realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu     Społecznego Oś priorytetowa RKPK.10.00.00 Innowacyjna edukacja Działanie  RPKP.10.02.00 Kształcenie ogólne i zawodowe Poddziałanie RPKP.10.02.02  Kształcenie ogólne .
Uchwała Nr  LI/335/2018 stanowi zał. nr   5 do protokołu. 




Ad.4d
Przewodniczący   Rady Miasta  przedstawił projekt uchwały Nr  LI/336/2018/ w  sprawie przyjęcia wniosku o dofinansowanie do realizacji .
Pani Świtalska dodała, że jednym z wymaganych załączników do umowy  jest uchwała Rady Miasta, w związku z czym następuje konieczność jej podjęcia. 
Radny p.Murawski zwracał uwagę na to, że w uzasadnieniu  mówi się  o  17.04,a teraz dopiero jest  procedowana uchwała. 
Pani Świtalska wyjaśniała, że  w dokumentach  przedstawiono  projekt uchwały i stąd ta data 17.04.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miasta  Rypin  14 głosami „za  „ jednogłośnie  podjęła uchwałę Nr  LI/336/2018/ w  sprawie przyjęcia wniosku o dofinansowanie do realizacji .
Uchwała  Nr LI/336/2018  stanowi zał. nr  6  do protokołu. 

Ad. 4e
Przewodniczący  Rady Miasta  przedstawił projekt uchwały Nr LI/337/2018 zmieniającej uchwałę w sprawie   uchwalenia budżetu miasta Rypin  na 2018 rok.
Skarbnik Miasta p. Zielaśkiewicz  informowała, że zmiany   dotyczą wcześniej podjętych uchwał . Korzystając z okazji, że jest ta sesja , wprowadziła również  jeszcze inne zmiany.
Radny p. Chojnackji pytał o służebność  drogi na  ul. Bohaterów  Czerwca, co to są za  koszty ?
Burmistrz wyjaśniał, że  są to koszty , które Sąd zasądził  od ustanowienia  służebności. 
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miasta Rypin  14 głosami „za „ jednogłośnie podjęła  uchwałę  Nr  LI/337/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie   uchwalenia budżetu miasta Rypin  na 2018 rok.
Uchwala Nr  LI/337/2018 stanowi zał. nr   7 do protokołu. 

Ad.4f
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  Nr LI/338/2018 zmieniającej uchwałę  w sprawie  uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej   Gminy Miasta Rypin  na lata  2018-2026. 
Rada Miasta Rypin  14 głosami „za „  jednogłośnie  podjęła  uchwałę Nr LI/338/2018 zmieniającą uchwałę  w sprawie  uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej   Gminy Miasta Rypin  na lata  2018-2026.
Uchwała Nr  LI/338/2018 stanowi  zał. nr  8 do protokołu. 
Ad.5
Przewodniczący Rady   Miasta zamknął obrady LI sesji. 

  Protokołowała      
 Mariola  Małecka                                                           Przewodniczący  Rady Miasta Rypin  
                                                                                                  Jarosław     Sochacki 
 



