Protokół Nr VI/07

VI Sesji Rady Miasta Rypina odbytej w dniu 28 lutego 2007 roku w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Rypinie przy ul. Warszawska 40, pod przewodnictwem p. Piotra Gałkowskiego- Przewodniczącego  Rady Miasta Rypina.

Na stan 15 radnych obecnych było 14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.






Porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne :

a) Otwarcie obrad VI sesji i stwierdzenie quorum,

b) Przyjęcie porządku obrad,

c) Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

2. Zatwierdzenie planów pracy Komisji Rady Miasta Rypina na 2007 rok.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

a./  w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla miasta Rypina na 

rok  2007 (projekt uchwały Nr VI/28/07),

b./  w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Programu Przeciwdziałania

   Narkomanii dla Miasta Rypina na 2006 rok ( projekt uchwały  Nr VI/29/07),

c./ w sprawie uchwalenia regulaminu określającego niektóre zasady 

wynagradzania za pracę nauczycieli oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie Gminy Miasta Rypina dodatków do wynagrodzenia ( projekt uchwały Nr VI/30/07),

d./   w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych 

Dzieci i Młodzieży oraz wyrównywania Szans Edukacyjnych Dzieci i młodzieży  ( projekt uchwały Nr VI/31/07),

e./    w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz 

opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych 

( projekt  uchwały Nr VI/32/07),

f./    w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny nieruchomości    

       na rzecz Skarbu Państwa (projekt uchwały Nr VI/33/07),

g./   w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zakupie lokali 

       mieszkalnych z zasobów Gminy Miasta Rypina ( projekt uchwały Nr VI/34/07),

h./   w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i jego Zastępcy  

       ( projekt uchwały Nr VI/35/07),

i./    w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i jego Z-cy ( projekt      

       uchwały Nr VI/36/07),

j/   w sprawie ustalenia i uzupełnienia składów osobowych stałych Komisji Rady 

        Miasta Rypina ( projekt uchwały Nr VI/37/07),

k/   w sprawie rozwiązania zespołu redakcyjnego „ Kroniki Rypińskiej” ( projekt 

      uchwały Nr  VI/38/07),

l /   w sprawie zmiany uchwały Nr VI/26/06 Rady Miasta Rypina z dnia 28 grudnia 

2006 roku w sprawie inkasa opłaty skarbowej oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso (projekt uchwały Nr VI/39/07),

m /   w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami    

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007 rok.( projekt uchwały Nr VI/40/07)

4. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

5. Wnioski i zapytania mieszkańców.

6. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

7.   Zamknięcie obrad VI Sesji Rady Miasta Rypina.
      Ad.1a

Otwarcia obrad VI sesji Rady Miasta dokonał p. Piotr Gałkowski- Przewodniczący Rady Miasta. Stwierdził, że na sesji w chwili obecnej jest 14 radnych, sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Ad.1b

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił proponowany porządek obrad. Radny p. Janusz Chojnacki zaproponował, aby z porządku obrad sesji wycofać punkt 3e tj. podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych ( projekt uchwały Nr VI/32/07) .

Przewodniczący  Rady poinformował, że w związku z autopoprawką do projektu uchwały Nr VI/36/07 polegającą na uzupełnieniu treści uchwały o powołaniu Z-cy Kierownika USC, pkt. 3i porządku obrad będzie mieć następujące brzmienie:

„ w sprawie : powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i jego Z-cy”  

Wyjaśnił, że w chwili, kiedy wysyłano Państwu radnym materiały na sesję, nie był jeszcze rozstrzygnięty   konkurs na Z-cę kierownika USC. Stąd też ta autopoprawka.

Pan Przewodniczący  poprosił ponadto  o wprowadzenie  do porządku obrad:

· punktu 3k – „podjęcie uchwały w sprawie : rozwiązania zespołu redakcyjnego „Kroniki Rypińskiej”.

Pan Burmistrz w regulaminie organizacyjnym urzędu przewidział redagowanie Kroniki w Wydziale Oświaty Urzędu Miejskiego. Nowy zespół redakcyjny zostanie powołany zarządzeniem Burmistrza.

· punktu 3l– podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/26/07 Rady Miasta Rypina z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie inkasa opłaty skarbowej oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso

· punktu 3m- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie  na   2007 rok.

Pan Burmistrz poprosił, żeby radny p. Janusz Chojnacki wycofał swój wniosek dot. wykreślenia z porządku obrad  punktu odnośnie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. 

Radny p. Janusz Chojnacki wycofał swój wniosek.

Pan Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie autopoprawki – projektu uchwały  Nr VI/36/07 w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i jego zastępcy. 
Rada Miasta Rypina 13 głosami „za” przy 1 „przeciwnym”  przyjęła autopoprawkę.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

· punktu 3k – podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania zespołu redakcyjnego „Kroniki Rypińskiej” 

· punktu 3l- podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/26/06 Rady Miasta Rypina z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie inkasa opłaty skarbowej oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

· punktu 3m- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2993 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007 rok.

      Rada Miasta Rypina 14 głosami ”za „- jednogłośnie przyjęła poprawki.

Następnie p. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad sesji z uwzględnieniem przyjętych poprawek.
Rada Miasta Rypina 14 głosami „za” jednogłośnie przyjęła porządek obrad VI sesji.

Pan Przewodniczący poinformował, że w czasie przerwy między sesjami Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o umożliwienie mu zabrania głosu.

Tak więc za nim przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji, głos oddano p. Krzysztofowi Cegłowskiemu – Przewodniczącemu Rady Powiatu.

Pan Cegłowski podziękował za umożliwienie mu zabrania głosu. 

Odnośnie budowy hali sportowej z basenem powiedział, że Powiat i Rada Powiatu składają się z kilku gmin. Radni powiatowi za główny cel postawili sobie budowę  dróg w gminach. Poinformował, że tę inwestycję przejmie miasto, tym samym zmniejszy się udział finansowy Powiatu.

Powiat czeka reorganizacja- kontynuował p. Cegłowski. Chodzi tu o przeprowadzkę do budynku przy ul. Warszawskiej. Z pewnością to będzie kosztować. Ale większym kosztem będzie rozbudowa szpitala. W związku z powyższym takie rozwiązanie dot. realizacji inwestycji jaką będzie budowa basenu i hali sportowej jest rozwiązaniem korzystnym dla Powiatu.

Radny p. Stefan Boruczkowski odnosząc się do wypowiedzi p. Cegłowskiego przychylił się do tego, żeby miasto było głównym inwestorem inwestycji- budowa hali sportowej i 

basenu. Jest przeciwny jednak temu, żeby  udział finansowy Powiatu był mniejszy. 

Pan Cegłowski dodał, że Powiat ocenił swoje możliwości finansowe. Ten udział powiatu nie jest aż tak znacząco mniejszy.

Burmistrz Miasta p. Marek Błaszkiewicz uspokoił, że toczą się dopiero rozmowy, jego zdaniem nie ma ryzyka, że gro kosztów spadnie na miasto.

Pan Burmistrz dodał, że do gmin też należy skierować propozycję zwiększenia udziału finansowego lub też rozmawiać z gminami, które nie  podpisały porozumienia.

Ad.2

Pan Przewodniczący Rady poddał pod dyskusję plany pracy komisji. Dyskusji nie było.
Rada Miasta Rypina jednogłośnie zatwierdziła plany pracy komisji na 2007 rok.
Plany pracy stanowią zał. Nr 2 do protokołu.

Ad.3a

Przewodniczący Rady Miasta p. Piotr Gałkowski przedstawił projekt uchwały Nr VI/28/07 w sprawie przyjęcia Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla miasta Rypina na 2007 rok.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym oraz pozytywna opinia Komisji Porządku Publicznego Handlu i Usług.

Radny p. Dariusz Kędzierski zapytał, czy uwzględniono podwyżkę dla p. Jerzego Podenkiewicza – prowadzącego Klub AA, o którą wnioskowała Komisji Porządku Publicznego Handlu i Usług.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wniosek taki rzeczywiście był zgłoszony, nie został jednak uwzględniony w budżecie  ale będzie można to wprowadzić do budżetu.

Pan Janusz Chojnacki Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego Handlu i Usług powiedział, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi na w/w wniosek .

Radny p. Kędzierski dodał, że chciałby uzyskać uzasadnienie wniosku.

Pan Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Miasta Rypina 13 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym”  podjęła uchwałę Nr 1/28/07 w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla miasta Rypina na 2007 rok 

Uchwała Nr VI/28/07 stanowi załącznik Nr 3 do protokołu .

Ad.3b

Przewodniczący Rady Miasta p. Piotr Gałkowski przedstawił projekt uchwały Nr VI/29/07 w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Programu Profilaktyki Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Rypina na 2006 rok .

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym oraz pozytywna opinia Komisji Porządku  Publicznego Handlu i Usług.

Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Miasta Rypina 14 głosami „za” – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/29/07 w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Programu  Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Rypina na 2006 rok.

Uchwała Nr VI/29/07 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.3c 

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/30/07 w sprawie uchwalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę nauczycieli oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie Gminy Miasta Rypina dodatków do wynagrodzenia.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym oraz pozytywna opinia Komisji Oświaty.

Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący poddał w/w projekt pod głosowanie .
Rada Miasta Rypina 14 głosami „za” – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/30/07 w sprawie uchwalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę nauczycieli oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie Gminy Miasta Rypina dodatków do wynagrodzenia .

Uchwała Nr VI/30/07 stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

 Ad.3d

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/31/07 w sprawie 

uchwalenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży oraz wyrównywania Szans Edukacyjnych Dzieci i Młodzieży .

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym oraz pozytywna opinia Komisji Oświaty.

Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miasta Rypina 14 głosami „za” – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/31/07 w sprawie  uchwalenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży oraz wyrównywania Szans Edukacyjnych Dzieci i Młodzieży.

Uchwała  Nr VI/31/07 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad.3e 

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/32/07 w sprawie uchwalenia górnych stawek za odbiór odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno-prawnym oraz pozytywna opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej.

Radny p. Kędzierski powiedział, że jest za odrzuceniem proponowanych stawek. PK KOMES zamknęło rok z wynikiem dodatnim i nie powinno się wprowadzać podwyżek stawek. 

Przedsiębiorstwo ma prowadzić konserwacje, remonty. Jeżeli nie wykazuje strat – zdaniem p. radnego, ta podwyżka jest  bezzasadna. 

Dodał, że nie ma sensu podnosić aż o 40 % stawki przy pojemnikach 110 litrowych i 12 % przy pojemnikach wielkogabarytowych. 

Pan Burmistrz odnosząc się do wypowiedzi p. radnego powiedział, że trochę źle, że p. radny  temat ten wprowadza w sferę uogólnień. To jest przedsiębiorstwo, które ma mieć wynik dodatni. Nie należy tego nazywać podwyżką tylko urealnieniem pewnych kosztów. Pan Prezes przedstawił jak wyglądają stawki w innych miastach.

Gospodarka odpadami to temat, który jest jednym z priorytetów Unii Europejskiej.

Należy uczyć mieszkańców, żeby przywiązywali wagę do selektywnej zbiórki odpadów.

Ta podwyżka ma służyć urealnieniu kosztów, wprowadzeniu nowej filozofii zbiórki odpadów.

Radny p. Kędzierski zauważył, że mieszkańcy segregujący śmieci muszą jeszcze ponieść opłatę. Nie widzi wobec tego żadnej kalkulacji.

Miasto inwestuje w całą infrastrukturę a nie Spółka . Podwyżki stawek nie są więc wskazane.

V-ce Przewodniczący Rady Miasta Paweł Grzybowski przypomniał Panu Prezesowi, że zobowiązał się  przedstawić pod koniec roku bilans zysków i strat Spółki.

Podzielił zdanie radnego p. Kędzierskiego, że spółka ma służyć mieszkańcom.

Prezes PK KOMES p. Krzysztof Czajkowski zauważył, że Spółka ma zysk, więc należy się z tego cieszyć. Jest to jednak zysk ogólny firmy.

Na zakładzie usług komunalnych są straty. Spółka poniosła straty za wywóz pojemników, na terenie miasta wykonuje to nieodpłatnie.

Podwyżka, którą chce wprowadzić Spółka ( 6 zł na małym pojemniku) przy założeniu, że wywóz jest 2x razy w miesiącu będzie skutkowała kwotą 4,20 zł).

 Radny p. Grzybowski zauważył, że projekt tej uchwały jest niedoskonały . Zapytał, co zrobić z tymi mieszkańcami, którzy  nie będą  prowadzić selektywnej zbiórki?

Pan Przewodniczący  Rady dodał, że  warto by popracować nad samym  zbieraniem śmieci. Stawki  zachęcają do selektywnej zbiórki odpadów.

Zamknął dyskusję, po czym odczytał projekt w/w uchwały i  poddał go pod głosowanie.

Rada Miasta Rypina 6 głosami „za”, przy 7 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym” nie podjęła wyżej wymienionej uchwały.

Odrzucony projekt uchwały Nr  VI/32/07 stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Uwaga! 

W związku z nie podjęciem przez Radę Miasta uchwały zmieniła się kolejność podejmowanych uchwał.

Ad. 3f

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/33/07 ( po zmianie Nr VI/32/07) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa. Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym oraz pozytywna opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej.

Radny p. Leszek Furman zauważył, że Nadzór Wojewody  po uchwaleniu uchwały może ją odrzucić, gdyż w tytule uchwały nie ma wskazanego celu. P. Radca Prawny wyjaśnił , że wynika to z uzasadnienia projektu uchwały. 

Radny p. Leszek Furman zgłosił wniosek formalny , aby w projekcie tej uchwały wprowadzić poprawkę i w tytule dopisać „ na cele publiczne”.

Przewodniczący Rady Miasta  poddał wyżej wymienioną poprawkę pod głosowanie.

Rada Miasta  Rypina 14 głosami „za’ poprawkę przyjęła.

Następnie p. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały z uwzględnieniem przyjętej poprawki.

Rada Miasta Rypina 14 głosami „za”- jednogłośnie podjęła uchwalę Nr VI/32/07 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa.

Uchwała Nr VI/32/07 stanowi załącznik Nr  8 do protokołu.

Ad.3g

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/34/07 ( po zmianie Nr VI/33/07 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zakupie lokali mieszkalnych z zasobów gminy miasta Rypina.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym oraz pozytywna  opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miasta poddał w/w  projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miasta Rypina 14 głosami „za”- jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/33/07 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy zakupie lokali mieszkalnych z zasobów Gminy Miasta Rypina.

Uchwała Nr VI/33/07 stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

 Ad.3h

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/35/07 ( po zmianie Nr VI/34/07) w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i jego Zastępcy. Dodał, że  jest opinia p. Radcy  pod względem formalno-prawnym.

Dyskusji nie było. 

Rada Miasta Rypina 14 głosami „za” – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr  VI/34/07 w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i jego Zastępcy.
Uchwała Nr VI/34/07 stanowi załącznik Nr 10  do protokołu.

Ad3i

Przewodniczący Rady  Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/36/07 ( po zmianie Nr VI/35/07) w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego  i jego Z-cy. Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym.

Radny p. Kędzierski zgłosił wniosek formalny, aby na stanowisko Kierownika USC ogłosić konkurs tak jak w przypadku innych kierowniczych stanowisk.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jest to droga awansu zawodowego w związku z czym nie należało przeprowadzać konkursu na stanowisko. 

Przewodniczący Rady poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.

Rada Miasta Rypina 1 głosem „za” przy 12 „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym” wniosek odrzuciła.

Następnie p. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Rada Miasta Rypina 13 głosami „za” przy 1 „przeciwnym”  podjęła uchwałę Nr VI/35/07 w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego  i jego Z-cy.

Uchwała Nr  VI/35/07 stanowi załącznik Nr  11 do protokołu.

Ad.3j

Przewodniczący  Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr  VI/37/07( po zmianie Nr VI/36/07 w sprawie ustalenia i uzupełnienia  składów osobowych stałych komisji Rady Miasta  Rypina. Dodał, że jest opinia pana radcy pod względem formalno-prawnym.

Radny p. Jarosław Sochacki wyraził chęć przynależności do tej komisji.

Radca prawny p. Andrzej Rakowicz wyjaśnił, że w związku z tą poprawką musi zostać najpierw w §  1 zmieniona liczba składu tej komisji a w załączniku do projektu uchwały  dopisany do składu Komisji Oświaty p. Jarosław Sochacki.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie  wprowadzenie  w/w poprawek.

Rada Miasta Rypina 14 głosami ”za „- jednogłośnie poprawki przyjęła.

Następnie p. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały z uwzględnieniem przyjętych poprawek.

Rada Miasta Rypina 14 głosami ”za „ – jednogłośnie podjęła uchwałę  Nr  VI/36/07 w sprawie ustalenia i uzupełnienia składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Rypina.

Uchwała  Nr VI/36/07 stanowi zał. Nr  12  do protokołu.

Ad.3k

 Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/38/07 ( po zmianie Nr VI/37/07) w sprawie rozwiązania zespołu redakcyjnego „Kroniki Rypińskiej”.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miasta Rypina 14 głosami „za” – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/37/07 w  sprawie   rozwiązania  zespołu  redakcyjnego ”Kroniki Rypińskiej „
Uchwała Nr  VI/37/07 stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Ad.3l

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/39/07 ( po zmianie Nr VI/38/07) w sprawie zmiany uchwały Nr VI/26/07 Rady Miasta Rypina z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie inkasa opłaty skarbowej oraz ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miasta Rypina 14 głosami „za”- jednogłośnie podjęła uchwałę Nr  VI/38/07 w sprawie zmiany uchwały Nr VI/26/07 Rady Miasta Rypina z dnia 28 grudnia 2006 roku w sprawie inkasa  opłaty skarbowej oraz ustalenia  inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Uchwała Nr VI/38/07 stanowi załącznik Nr  14  do protokołu.

Ad.3m

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił projekt uchwały Nr VI/40/07 (po zmianie Nr VI/39/07) w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2007 rok.

Dodał, że jest opinia p. Radcy pod względem formalno- prawnym.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miasta  Rypina 14 głosami „za”- jednogłośnie podjęła uchwałę  Nr VI/39/07  w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa  w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  i wolontariacie na  2007 rok.
Uchwała Nr VI/39/07 stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Ad.4

Radny p. Jarosław Sochacki zapytał p. Burmistrza, czy jest możliwość cofnięcia decyzji w sprawie przeniesienia biblioteki dziecięcej do pomieszczeń SP 3. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że trzeba przenieść księgozbiór dziecięcy z biblioteki przy ulicy Kościuszki do pomieszczeń SP3. Biblioteka przenosi się z siedziby przy ulicy Kościuszki do budynku Muzeum. Jednak pomieszczenia w budynku Muzeum okazały się zbyt małe, aby umiejscowić tam cały księgozbiór. Pan burmistrz dodał, że szkole jest na pewno żal tego pomieszczenia, ale  postara się jakoś to zrekompensować. 

Radny p. Sochacki zaproponował w tej sytuacji, żeby   księgozbiór dziecięcy przekazać szkole SP3. 

Radny p. Stefan Boruczkowski przychylił się do propozycji p. Sochackiego, w ten sposób z księgozbioru mogłyby korzystać dzieci z SP1. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że księgozbiór jest to majątek biblioteki i nie może znaleźć się na stanie szkoły. 

Pani Hanna Buchalska – Dyrektor Miejsko- Powiatowej Biblioteki Publicznej powiedziała, że propozycja, którą przedstawił p. radny zmierza do połączenia biblioteki publicznej z biblioteką szkolną, a ustawa o bibliotekach tego zabrania.

Jeśli do SP3 zostanie przeniesiony księgozbiór dziecięcy to siłą rzeczy uczniowie tej placówki będą mogli z niego korzystać. 

Radny p. Dariusz Kędzierski powiedział, że 31 października 2006roku w Dz. Urz. woj. kujawsko- pomorskiego ukazała się nowa taryfa cen za energię cieplną. W objaśnieniach pisało, że taryfę można wprowadzić nie wcześniej niż po 14 dniach i nie później niż po 45 dniach od ukazania się w Dz. Urz. Odbiorcy powinni być poinformowani pisemnie nie później niż na 14 dni przed wprowadzeniem nowej taryfy. Zapytał p. Burmistrza czy mieszkańcy otrzymali informację o zmianie taryfy we właściwym czasie?

Pan radny dodał w tym miejscu, że o zmianę taryfy MPEC wystąpił w maju, natomiast w liście do mieszkańców, 2 dni przed wyborami samorządowymi p. Prezes gwarantował, że ceny te nie wzrosną. Pan radny powiedział, że liczy na to, że p. Burmistrz sprawdzi tę sprawę i wyciągnie odpowiednie konsekwencje. 

Pan Burmistrz poprosił o złożenie tej interpelacji na piśmie. 

Prezes MPEC p. Grzegorz Malinowski- Pesta poprosił radnego p. Kędzierskiego żeby, poruszając takie sprawy na forum, sprawdzał pewne informacje. Dodał, że on jako Prezes Spółki nie ma takich kompetencji, żeby zatwierdzać taryfę cen. Ostrzegł p. Radnego, że to może skończyć się w innym miejscu. 

Pani Hanna Pawlak zapytała, że skoro został rozwiązany zespół redakcyjny Kroniki Rypińskiej, czy p. Dyrektor Korzeniewski będzie redaktorem naczelnym?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że Kronika będzie redagowana w wydziale Oświaty UM.

Redaktorem naczelnym będzie p. Paweł Moliński.

Radny p. Sochacki nawiązał do pomieszczenia sali audiowizualnej w SP3, które ma być przeznaczone dla  księgozbioru dziecięcego. Zapytał czy tą sprawą mogłaby zająć się Komisja Oświaty? 

Pan Burmistrz powiedział, że Komisja może zająć się każdym tematem.  Źle byłoby, żeby to powodowało napięcia. Jest przekonany, że  przedstawiona propozycja przeniesienia biblioteki jest dobrą propozycją. Państwo radni mogą mieć odmienne zdanie. 

V-ce Przewodniczący Rady p. Paweł Grzybowski zwrócił się z prośbą o projekt uchwały w sprawie ulgi podatkowej dla przedsiębiorców.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że temat ten został już podjęty. 

Radna p. Alicja Federowicz zapytała, czy można by znaleźć środki na naprawę krótkiego odcinka drogi przy ulicy Dworcowej?

Radny p. Janusz Chojnacki dodał, że tam mieszka i nie chciał o tym mówić, ale skoro temat został wywołany to poinformował, że zgłaszał taką potrzebę na Komisji Porządku Publicznego Handlu i Usług i do dzisiaj nie ma żadnej odpowiedzi. 

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do p. Burmistrza, żeby wszelkiego rodzaju spotkania dla radnych odbywały się w godzinach popołudniowych. 

Radny p. Dariusz Kędzierski zapytał, czy wszczęto procedurę odnośnie umorzenia kredytu w wysokości 2.400.000 złotych zaciągniętego w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska na budowę Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w związku ze spłatą 50% zadłużenia. 

Burmistrz z p. Skarbnik wyjaśnili, że jest opracowywany wniosek w tej sprawie.  

Ad.5

Jako pierwszy głos zabrał p. Jan Zaborny. Powiedział, że p. Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu Zdrowia i Opieki Społecznej przedstawiając sprawozdanie z pracy Komisji mówiła o pozyskaniu pączków dla dzieci na zimowisku. Zdaniem p. Zabornego dobrze by było, żeby były podawane środki finansowania. Akcja prowadzona przez MOK to akcja finansowana przez Rypiński Bon Towarowy. Tu wymienił takie uroczystości jak 50-lecie MOK czy akcję p. Owsiaka. Te 2 %, które handlowcy pozostawiają na cele kulturalne to są te środki dzięki którym MOK może te imprezy prowadzić- kontynuował p. Zaborny. Druga sprawa jaką poruszył p. Zaborny dotyczyła PCK. Pan Zaborny jako Przewodniczący PCK poinformował, że prowadzona jest akcja pomocy rzeczowej. Podziękował wszystkim bezimiennym darczyńcom, którzy te rzeczy przynoszą do PCK. Podziękował również p. Burmistrzowi, który w ostatnim czasie przeznaczył pomieszczenie dla PCK. Pan Zaborny poruszył  też sprawę transmisji obrad sesji przez telewizję kablową. Jeżeli nie można sprawy tej sfinalizować z funkcjonującą telewizją kablową, należałoby sprowadzić firmę konkurencyjną. Powiedział też, że uczestniczył w spotkaniu odnośnie rewitalizacji miasta. Jest to bardzo ciekawy pomysł.

Na koniec zaapelował do wszystkich o mądre korzystanie ze swoich praw.

Jest teraz okres rozliczania się ze swoich dochodów, każdy ma prawo przekazać 1 % na organizacje pożytku publicznego ( może to być PCK, ZHP czy Civitas Christiana). Zachęcił o przekazanie 1 % dla PCK.

Pan Jarosław Anuszewski odniósł się do planowanych zwolnień pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych. Powiedział, że jeśli nawet jest przerost zatrudnienia, to nie mogą za to dzisiaj płacić te zwalniane osoby. Zapytał p. Kierownik Wydz. Oświaty ile osób zostanie zwolnionych do 2008 roku ?

Pan Anuszewski odniósł się do wypowiedzi p. Burmistrza odnośnie umiejscowienia księgozbioru dziecięcego w SP3. Jak otwierano SP3 była to sala przeznaczona na salę Klubu Nauczyciela. Nie zgodził się też z tym, że biblioteka dziecięca będzie mieć dobrą lokalizację.

Ad.6 

Burmistrz Miasta p. Marek Błaszkiewicz powiedział, że wytworzyła się trochę dziwna sytuacja, w rozmowach indywidualnych opinie są odmienne od tych, które padają na forum. Jeżeli chodzi o bibliotekę p. Burmistrz powiedział, że padają teraz słowa w  dyskusji a on musi z tą sytuacją lokalizacji biblioteki  sobie poradzić. Należy przenieść księgozbiór z ulicy Kościuszki do Muzeum, ale niestety cały księgozbiór się tam nie zmieści. Poprosił o propozycję, gdzie można by księgozbiór przenieść. 

Odpowiadając na pytanie p. Anuszewskiego p. Burmistrz wyjaśnił, że restrukturyzacja w placówkach Oświaty przewiduje zwolnienie 26 osób. 

Radny p. Stefan Boruczkowski nawiązał do sprawy lokalizacji biblioteki mówiąc, że w poprzedniej kadencji nie było rozmów o innej lokalizacji biblioteki jak tylko w Muzeum.

Dodał, że p. Dyrektor biblioteki nigdy nie sugerowała, że tych pomieszczeń będzie za mało. Teraz w chwili przeprowadzki biblioteki powstał problem.

Radny p. Paweł Grzybowski powiedział, że w poprzedniej kadencji był Przewodniczącym Komisji Kultury Sportu Zdrowia i Opieki Społecznej. Pani Hanna Buchalska przedstawiała problem lokalizacji księgozbioru jej biblioteki, wówczas p. Kosiński zapewniał, że pomieszczenia na lokalizację biblioteki się znajdą.

Dyrektor SP3 p. Marzena Mańkowska powiedziała, że jest rozgoryczona tą decyzją o przeniesieniu biblioteki do jej placówki. Ma żal i pretensje, że ciągle dziwnym zbiegiem okoliczności  gromadzą się w jej placówce różne organizacje.

Pani Hanna Buchalska Dyrektor Biblioteki powiedziała z kolei, że jest jej przykro, że jest oceniana za złą politykę lokalową inwestycji jaką jest modernizacja budynku Muzeum. 

Z całą stanowczością dodała, że przedstawiała problem, że biblioteka w budynku Muzeum się nie pomieści. Miała jednak zapewnienia od  byłego  Burmistrza p. Maciejewskiego i V-ce burmistrza p. Kosińskiego, że otrzyma właściwe pomieszczenia na lokalizacje swojego księgozbioru. 

Pan Stefan Boruczkowski dodał, że nie było jego intencją obrażać p. Dyrektor biblioteki . 

Pan Tomasz Kosiński Kierownik Wydziału Inwestycji i Infrastruktury wyjaśnił, że projekt budynku Muzeum został wykonany w 2001 roku. Natomiast wykaz z metrażem biblioteki otrzymał w połowie ubiegłego roku. Metraż potrzebny dla biblioteki trzeba było przedstawić już w 2001 roku, na etapie przygotowywania projektu. 

P. Buchalska dodała na koniec, że nie zna księgozbioru biblioteki szkolnej ale umiejscowienie jej księgozbioru dziecięcego będzie też z pewnością z pożytkiem dla uczniów tej placówki.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady  Miasta zamknął VI sesję Rady Miasta Rypina.
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