Protokół  Nr VII / 07

VII Sesji Rady Miasta Rypina odbytej w dniu 13 kwietnia 2007 roku w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Rypinie ul. Warszawska 40, pod przewodnictwem  p. Piotra Gałkowskiego - Przewodniczącego Rady Miasta  Rypina. 
Sesja trwała od godziny 17.00 do 18.00

Na stan 15 radnych obecnych było 14  radnych.

Lista obecności  radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad:

1.   Sprawy organizacyjne :

a) otwarcie obrad VII sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu VI sesji,

d) informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

2. Informacja Burmistrza Miasta Rypina o działaniach podjętych w okresie od VI sesji Rady Miasta Rypina.

            a/ pytania i uwagi do wystąpienia Burmistrza.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ powiadomienia skarbnika i sekretarza Miasta Rypina o obowiązku lustracyjnym 

   (projekt uchwały Nr VII/40/07)

b/ wyrażenia zgody na wniesienie środków trwałych stanowiących własność Gminy   

   Miasta Rypina jako aportu do Przedsiębiorstwa Komunalnego „KOMES” Sp. Z o. o.   

   w Rypinie ( projekt uchwały Nr VII/41/07)

     4.  Interpelacje wnioski i zapytania radnych.

     5.  Odpowiedzi na interpelacje wnioski i zapytania.

     6.  Zamknięcie obrad VII sesji Rady Miasta Rypina.

Ad.1a
Otwarcia obrad VII sesji dokonał  Przewodniczący Rady Miasta p. Piotr Gałkowski. Poinformował, że zwołał sesję w trybie nadzwyczajnym ze względu na konieczność podjęcia przez Radę uchwał w trybie pilnym. Dodał, że na sali znajduje się 14 radnych, sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynął wniosek wraz z uzasadnieniem od Burmistrza Miasta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. Odczytał treść wniosku po czym zapytał, czy są pytania? (wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu).
W tym miejscu głos zabrał p. Burmistrz, który jeszcze raz uzasadnił zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym. Powiedział, że z mocy ustawy lustracyjnej wynikają obowiązki złożenia oświadczenia lustracyjnego przez p. Skarbnik i p. Sekretarza. Po rozmowie z Urzędem Wojewódzkim okazało się jednak, że Rada  musi podjąć w tej sprawie stosowną uchwałę do 15 kwietnia br. 
Odnośnie drugiego tematu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie środków trwałych stanowiących własność Gminy Miasta Rypina jako aportu do Przedsiębiorstwa Komunalnego „KOMES” Sp. Z o. o.  w Rypinie, p. Burmistrz wyjaśnił, że ta uchwała była zaplanowana na sesję zwołaną w trybie normalnym.  Obawa polega jednak na tym, że gdyby się okazało, że Spółka KOMES musiała poprawić wniosek złożony do Urzędu Marszałkowskiego będzie miała na to więcej czasu. 

Pytań nie było.

Ad.1b

Przewodniczący Rady Miasta p. Piotr Gałkowski przedstawił proponowany porządek obrad. Pytań i uwag do porządku nie było.
Następnie p. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada Miasta Rypina 12 głosami „za’ przy 1 „wstrzymującym” przyjęła porządek obrad VII sesji ( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu).
Wytworzyła się dyskusja na temat tego, czy radny może nie brać udziału w głosowaniu. 

Ad.1c

 Do protokołu VI sesji nie zgłoszono uwag.

Ad.2
Radni zgłosili wniosek, aby punkt ten był realizowany na kolejnej VIII sesji Rady Miasta z uwagi na to, że na sesji nie ma mieszkańców miasta ani gości zaproszonych. 

Rada Miasta Rypina 11 głosami „za” przy 2 „ wstrzymujących” wniosek przyjęła. ( 1 radny nie brał udziału przy głosowaniu).
Ad.3a

Przewodniczący Rady Miasta  p. Piotr Gałkowski przedstawił projekt uchwały Nr VII/40/07 w sprawie powiadomienia skarbnika i sekretarza Miasta Rypina o obowiązku lustracyjnym. 

Sekretarz Miasta p. Mikołaj Kozubowicz wyjaśnił, że sprawa jest typowo techniczna. W imieniu Rady ktoś musi przyjąć od niego i od p. skarbnik oświadczenia lustracyjne. Stąd, też wynika konieczność podjęcia przez Radę stosownej uchwały. Sytuacja ta wyniknęła z braku porządnych przepisów, a nie z zaniedbań Urzędu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt w/w uchwały, po czym poddał go pod głosowanie. 

Rada Miasta Rypina 11 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr VII/40/07 w sprawie powiadomienia skarbnika i sekretarza Miasta Rypina o obowiązku lustracyjnym ( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu).

Uchwała Nr VII/40/07 stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Radny p. Paweł Grzybowski wyjaśnił, że wstrzymał się od głosu, gdyż nie zna ustawy lustracyjnej.

Ad. 3b

Przewodniczący Rady Miasta p. Piotr Gałkowski przedstawił projekt uchwały Nr VII/41/07 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie środków trwałych stanowiących własność Gminy Miasta Rypina jako aportu do Przedsiębiorstwa Komunalnego „KOMES” Sp. z o. o. w Rypinie. 

Pan Burmistrz powiedział, że podjęcie tej uchwały w dniu dzisiejszym ma znaczenie asekuracyjne. W przypadku jeżeli by się okazało, że wniosek PK „KOMES” złożony do Urzędu Marszałkowskiego zawiera błędy, będzie czas na jego poprawienie.

Pan Przewodniczący dodał, że jest pozytywna opinia Komisji Rady Miasta po czym odczytał w/w projekt uchwały. 

Rada Miasta Rypina 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/ 41/07 w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie środków trwałych stanowiących własność Gminy Miasta Rypina jako aportu do Przedsiębiorstwa Komunalnego „KOMES” Sp.  Z o. o.    w Rypinie ( jeden radny nie brał udziału w głosowaniu).
Uchwała  Nr VII/41/07 stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.4
Pan Sławomir Pawłowski Przewodniczący Komisji Oświaty poinformował, że Uczniowski Klub Sportowy „ Jedynka” wystąpił o dofinansowanie wyjazdów uczniów na basen do Sierpca. Chodzi tu o kwotę 3. 703 zł.( pismo stanowi załącznik Nr 5 do protokołu)  .Zwrócił się do p. Burmistrza o dofinansowanie tego klubu. 

Pan Burmistrz zapewnił, że klub otrzyma dofinansowanie.

 Radny pan Janusz Chojnacki zapytał, kto nadzoruje z Urzędu inwestycje- uregulowanie gospodarki wodno- ściekowej na ulicy Żytniej? Prace się ślimaczą.
Pan Tomasz Kosiński Kierownik Wydz.. Infrastruktury i Inwestycji wyjaśnił, że być może chodzi tu o zagęszczenie. Wyniki okazały się nie takie jak powinny być i firma musi zagęszczać ponownie. Dodał, że jeżeli wykonawca udowodni że zostało zrobione więcej niż było w umowie, to miasto będzie musiało za to zapłacić. 

Radny p. Janusz Tyburski odniósł się do sprawy zwołania sesji. Powiedział, że jest radnym pełniącym tę funkcję najdłużej spośród wszystkich radnych i nigdy się nie zdarzyło aby w taki sposób zwoływać sesję. 

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił pismo Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Stanisława Kostki w Rypinie dotyczące dofinansowania letniego wypoczynku ministrantów, w dużej mierze chodzi tu o chłopców pochodzących z biednych i patologicznych rodzin( pismo stanowi załącznik Nr 6 do protokołu).
Pan Burmistrz powiedział, że radni mają nadzieję dziwny jest zwyczaj że równocześnie wysyła się pismo i do niego i do Rady. Urząd musi mieć czas na rozpatrzenie tych spraw. Poprosił, aby Państwo radni dali trochę czasu na załatwienie tej sprawy. 

Radny p. Paweł Grzybowski dodał,  że co roku parafia otrzymywała środki  z funduszu alkoholowego. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w tej chwili ogłaszane są konkursy. Fundusz Alkoholowy nie jest dla wszystkich. Dodała, że ze środków tych należałoby właściwie wyposażyć świetlice, zakupić komputery. 

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że radni mają nadzieję, że sprawa ta zostanie pozytywnie rozpatrzona. 

Pani Radna Aleksandra Ziółkowska nawiązując do wypowiedzi p. Skarbnik dodała, że Rada zawsze przeznaczała środki dla klubu „Staś”.

Ad.6

Przewodniczący Rady p. Piotr Gałkowski zamknął obrady VII sesji.

Ustalono, że kolejna sesja Rady w dniu 24 kwietnia 2007 roku rozpocznie się o godz. 16.

     Protokołowała:





Przewodniczący Rady Miasta:

Mariola Jędrzejewska




    dr Piotr Gałkowski

