Protokół Nr  XV/07
XV sesji Rady Miasta Rypina  w dniu 20 grudnia 2007 roku, w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Rypinie ul. Warszawska 40,  pod przewodnictwem p. Piotra Gałkowskiego – Przewodniczącego Rady Miasta Rypina.

Sesja trwała od godz 17.00 do godz. 19.30
Na stan 15 radnych obecnych było 15.

Lista obecności stanowi załącznik nr1 do protokołu.

W sesji uczestniczył p. Marek Błaszkiewicz – Burmistrz Miasta Rypina, p. Mikołaj Kozubowicz – Sekretarz Miasta, p. Violetta Szkopańska – Skarbnik Miasta i p. A. Rakowicz – radca prawny

Porządek obrad :
    1.  Sprawy organizacyjne :

a) otwarcie obrad XV sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady .

    2. Uchwalenie budżetu miasta Rypina na 2008 rok:






a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Burmistrza Miasta Rypina,

b) odczytanie opinii Komisji Rady Miasta  do projektu budżetu,

c) odczytanie stanowiska Burmistrza do opinii Komisji Rady Miasta,

d) odczytanie poprawek zgłaszanych przez radnych i nie uwzględnionych w projekcie budżetu,

e) dyskusja nad nie uzgodnionymi sprawami,

f) głosowanie każdego nie uzgodnionego stanowiska osobno,

g) głosowanie całej uchwały budżetowej  

  3.   Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

  4.   Wnioski i zapytania mieszkańców.

        5.   Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

6. Zamknięcie obrad  XV sesji Rady Miasta Rypina.

Ad.1
Pan Piotr Gałkowski – Przewodniczący   Rady Miasta  Rypina dokonał otwarcia obrad  XV sesji. Stwierdził, że na  sesji obecnych jest  15 radnych, sesja jest prawomocna do 
podejmowania uchwał.

Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ad.1b
Rada Miasta Rypina 15 głosami „za „ jednogłośnie „ przyjęła porządek obrad  sesji.
Ad.1c
Informacji i komunikatów Przewodniczącego Rady  nie było.

Ad.2a

Przewodniczący Rady Miasta p.Piotr Gałkowski  poinformował, że projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem oraz uchwałą RIO Nr   244/2007 w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie  uchwały budżetowej Miasta  Rypina na 2008 rok wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz  prognozie łącznej kwoty długu, otrzymali wszyscy radni w ustawowym terminie.( projekt budżetu wraz z uchwałą RIO stanowi zał. Nr 2 do protokołu.)
Następnie głos zabrał  Burmistrz Miasta p. Marek Błaszkiewicz. Powiedział, że jest to pierwszy projekt budżetu  przygotowany  przez niego i p. Skarbnik. Omówił  budżet zwracając uwagę na pewne elementy. Dodał, że budżet jest budżetem dobrym choć  bardzo trudnym. Chciałby, aby budżet w ciągu roku uległ zmianie.
Dochody, które miasto chce osiągnąć to kwota  28. 664. 995,- zł, wydatki zaś – kwota 38. 498. 995,- zł Planowany deficyt  to z kolei kwota  9.470.000 zł.. Jest to kwota bardzo duża i wymagająca zastanowienia co  się na nią składa. Kwota  6 mln zł stanowi wydatki inwestycyjne. Jest to 16 % budżetu. Z tego 2,5 mln zł to  środki zaplanowane na wydatki związane z inwestycjami unijnymi. Jeśli uda się zrealizować sprzedaż  nieruchomości to  dochody mogą się radykalnie zmienić i to zdecydowanie poprawi  obraz budżetu. Przy tak trudnym budżecie  procent wydatków inwestycyjnych jest wysoki a może być jeszcze wyższy. Zaplanowane zostały inwestycje wewnątrzbudżetowe. Byłoby dobrze, żeby te cele osiągnąć, ale należy mieć świadomość  inwestycji unijnych, na które trzeba  również zabezpieczyć środki własne. Dlatego tak ważne jest to, aby w tym roku do budżetu pozyskać  jak najwięcej pieniędzy. Gdyby budżet został zrealizowany w tym kształcie, zadłużenie gminy na koniec 2008 r. wyniosłoby 45 %. Należy zmniejszać poziom zadłużenia. Jeżeli zadłużenie gminy zmniejszy się do około 20 %, pozwoli to na realizację inwestycji unijnych. Pan Burmistrz powiedział też, że projekt budżetu został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
Zgłosił wniesienie autopoprawki do projektu budżetu.  Chodzi o zabezpieczenie  środków  na selektywną zbiórkę odpadów. Do tej pory miasto w przeciwieństwie do gmin należących do Związku Gmin Rypińskich, nie płaciło za selektywną zbiórkę odpadów. Dlatego p. Burmistrz poprosił, aby środki te zabezpieczyć w budżecie miasta . Zostaną ona pokryte z dochodu – podatku od środków transportowych.
Ad.2b
Przewodniczący  Rady Miasta  poinformował, że  Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu miasta Rypina na 2008 rok z uwzględnieniem zgłoszonych wniosków ( opinia Komisji wraz z wnioskami stanowi zał. Nr  3 do protokołu).
Ad.2c
Burmistrz Miasta p. Marek Błaszkiewicz  wyraził pozytywne stanowisko do opinii Komisji Rady Miasta, do wniosków zgłoszonych przez te komisje opiniujące projekt budżetu miasta Rypina na 2008 rok, za wyjątkiem wniosku dot. zwiększenia środków na kulturę fizyczną i sport w ramach konkursu do kwoty 252 tys.  zł., w tym 7 tys. zł dla  klubu „ Staś „ Na wspólnym posiedzeniu Komisji p. Burmistrz zaproponował obniżenie tej kwoty do 225 tys. zł, proponując przekazanie 15 tys. zł dla Muzeum zwiększając budżet tej placówki do kwoty 265 tys. zł i przekazanie 12 tys. zł dla MOSi R.( stanowisko Burmistrza  stanowi zał. Nr  4 do protokołu )

Ad.2d
Przewodniczący   Rady Miasta  przedstawił poprawkę zgłoszoną przez radnych i nie uwzględnioną w projekcie budżetu, tj. zwiększenie  środków na kulturę fizyczną i sport  w ramach konkursu do kwoty 252 tys. zł, w tym 7 tys. zł dla  Klubu Sportowego „Staś”.

Procedura  uchwalania budżetu wyraźnie określa ponowne rozpatrzenie tej poprawki.

Ad.2e

Pan Paweł Grzybowski – V-ce Przewodniczący  Rady Miasta  odniósł się do sprawy zajęć pozalekcyjnych w szkołach. Rada zabezpieczyła  środki w kwocie 50 tys. zł i zajęcia te mogły się odbywać. W tym roku nie ma projektu i nie ma środków . Tak więc zajęcia pozalekcyjne  od stycznia do czerwca znikają ze szkół. Zgłosił wniosek formalny o przekazanie  50 tys. zł na zajęcia pozalekcyjne.
Powiedział, też, że jest mu przykro, bowiem tylko jego wniosek zgłoszony na komisjach nie znalazł aprobaty p. Burmistrza. Zmniejszone zostały środki na sport. Nie można oszczędzać na dzieciach i młodzieży.  Dodał, że ma  „łatkę jako radny PIS”, bo pozostałe  wnioski  zostały przez p. Burmistrza zaakceptowane. Dlaczego Klub „Lech „ ma być pokrzywdzony? Powiedział, że jeszcze raz będzie  wnioskował, aby zwiększyć budżet  Klubu do 252 tys. zł, w tym 7 tys. zł dla klubu „Staś”. Jeżeli chodzi zaś o zbiórkę odpadów komunalnych,  jego zdaniem regulamin jest niewłaściwy. Ponadto radni powinni znać wcześniej pewne sprawy, jak chociażby dzisiejsza sprawa  zabezpieczenia środków na selektywną zbiórkę. Poprosił o przegłosowanie jego wniosku. Jako źródło pokrycia wskazał   wpływy z podatku od środków transportowych.
Radny p. Stefan Boruczkowski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki Miejskiej powiedział, że  po dokładnych analizach  i rozmowach z działaczami „Lecha „ , byli oni zdziwieni, że  tak duże pieniądze są przekazywane z budżetu miasta na sport. Teraz p. Grzybowski wnioskuje jeszcze o zwiększenie tych środków. Pan Burmistrz na spotkaniu z radnymi nie wyraził zgody na tak dużą podwyżkę i zmniejszył  te środki do kwoty 225 tys. zł. Pan radny  uważa, że są to środki wystarczające. Pan Grzybowski powołuje się na klub biegaczy, który ma  15 czy 20 zwolenników. Pan Boruczkowski dodał na koniec, że inne placówki też dostały mniej środków na 2008 rok.
Pan Grzybowski zauważył, że Klub „Lech „ pozbył się przychodów z opłat parkingowych oraz  tablic informacyjnych. Dochody te wpływają do budżetu miasta. Jest to kwota ok. 40 tys. zł rocznie. Umowa z p. Burmistrzem była taka, że miasto zrekompensuje Klubowi te środki.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że  jeżeli chodzi o zajęcia pozalekcyjne, to nie ma potrzeby zabezpieczania  takiej kwoty w budżecie miasta, bo  te środki będą zabezpieczone w ramach budżetów szkół. Dodał, że jest przeciwny temu , aby zapisywać te środki w budżecie, gdy można pozyskać środki z zewnątrz.  Jeżeli chodzi o  semestr szkolny do czerwca 2008 r., p. Burmistrz zapewnił, że  środki na zajęcia pozalekcyjne się znajdą.
Pan Burmistrz odniósł się też do sprawy  Klubu „Lech”. Słyszy opinie, że jest wrogiem sportu., bo nie akceptuje  tej kwoty dla Klubu w budżecie miasta na 2008 rok. Realnie kwota ta wzrasta o 30 tys. zł. Dodał, że nie może zrozumieć takiej postawy, że z jednej strony  radni na podwyżkę stawek podatku, czy  sprzedaż nieruchomości reagują negatywnie, a z drugiej chcą więcej pieniędzy na inne rzeczy. Budżet jednak ma ograniczone możliwości. Zauważył, że p radnemu Grzybowskiemu  są solą w oku  wydatki na Urząd    P. Burmistrz jest przekonany, że wiele spraw uporządkował. Jeśli miasto stara się o środki unijne, to musi też sobie z tym poradzić zatrudniając fachowców. Dyskusja toczy się wokół niektórych kwot w budżecie,  a nie toczy się wokół inwestycji unijnych. Poprosił, aby te sytuację starać się zrozumieć. Marzeniem  wszystkich jest hala i basen i nad tym tematem trzeba skupić się szczególnie. Na sport i tak jest więcej pieniędzy.  Porównywał wydatki na sport  z innymi miastami i Rypin jest liderem.  Jeżeli chodzi o sekcje biegaczy p. Jankowski pozyskuje sponsorów. Poprosił p; Grzybowskiego o zrozumienie sytuacji.
Radna p. Hanna Pawlak powiedziała, że nie należy oszczędzać na sporcie, bo to promuje nasze miasto. Mówi to jaka  była sportsmenka  a nie jako radna. Bieganie to nie tylko nogi, ale również odpowiednie buty,  zabezpieczenie napojów itp. Przypomina sobie, kiedy to przed laty brała udział w zawodach i kiedy to  pożyczono jej buty.
Zwróciła się z prośbą, aby zwiększyć środki dla klubu „Lech „ o kwotę 17 tys. zł. zwiększając deficyt budżetowy.

Pan Paweł Grzybowski powiedział, że jeżeli chodzi o stawki podatków, trzeba też patrzeć na to społeczeństwo. Jeszcze raz poprosił  Burmistrza o zwiększenie środków dla Klubu.
Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie   pan Burmistrz  po dokonaniu analizy  zaproponował, aby  zwiększyć tę kwotę dla  Klubu do kwoty 235 tys. zł, czyli o 10 tys. zł. bez zwiększania deficytu. ( 15 tys. zostaje dla Muzeum i 12 tys. zł dla MOSiR ).

W tej sytuacji p.  Paweł Grzybowski wycofał  wcześniej zgłoszony wniosek.

Ad.2f
Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie   zwiększenie środków dla Klubu  „Lech „ do 235 tys. zł, zwiększenie środków dla Muzeum o 15.tys. zł i dla MOSiR o 12 tys. zł.

Rada Miasta   Rypina 15 głosami „za „  jednogłośnie  postanowiła o zwiększeniu środków  dla  Klubu  „Lech „  do kwoty 235 tys. zł , dla Muzeum o 15 tys. zł ,i dla MOSiR o 12 tys. zł.

Ad.2g
Przewodniczący Rady Miasta  poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr  XV/173/07 w sprawie uchwalenia budżetu miasta Rypina na 2008 rok  z uwzględnieniem przyjętych poprawek.
Rada Miasta Rypina  14 głosami „ za”, przy  1 „przeciwnym   podjęła uchwałę Nr XV/173/07 w sprawie uchwalenia budżetu miasta Rypina na 2008 rok.
Uchwała Nr  XV/173/07 stanowi zał. Nr  5 do protokołu.
Ad.3
Interpelacji, wniosków i zapytań radnych nie było.
Ad.4
Pan Jan Szymański Dyrektor MOSiR zwrócił uwagę, że po 35 latach  obiekt MOSiR powinien być doprowadzony do porządku. Patrząc na te biedę należy zastanowić się w jakim kierunku pójść., a przede wszystkim trzeba dzielić ją równo. Poprosił p. radnych, aby dbali o rozwój tego miasta. Dodał też, że jest pełen uznania, że powstała sekcja biegaczy . O  Ośrodku Sportu  mówi się, że  zajmuje się kwiatami. Ten obiekt to lata ciężkiej pracy. Jeżeli są jakieś tematy do powiedzenia, to należy je wyjaśnić. Zwrócił się z prośbą do mediów, o to, aby więcej mowy było o MOSiR .
Wyraził też swoje zdanie co  do środków dla przedszkola Miejskiego na atestowany plac zabaw. Jego zdaniem środki te powinny otrzymać wszystkie przedszkola. Na konie  złożył  wszystkim życzenia świąteczne i noworoczne.
Radny p.  Sławomir Pawłowski – Przewodniczący Komisji Oświaty  zgodził się z wypowiedzią p. Szymańskiego.  Dodał, że w tym roku podjęta została decyzja o dofinansowaniu przedszkola miejskiego Nr 1 na urządzenie atestowanego placu zabaw. Otrzymał zapewnienie, że co roku środki na ten cel otrzymywać  będzie jedno przedszkole. Radni będą o tym pamiętali.
Pan Jan Rejs właściciel Firmy „ Rejs „ poruszył sprawy  gospodarcze. Została podjęta decyzja o tworzeniu terenów pod inwestycje. Jest za, ale jego zdaniem do tego trzeba się przygotować. Nie  kształci się  młodych ludzi  w konkretnych zawodach. Jeżeli jakaś duża firma  będzie chciała wejść na rynek rypiński, nie będzie wykwalifikowanej kadry.
Zapytał w  tym miejscu p. Burmistrza, dlaczego władze miasta  nie robią nic w kierunku stworzenia zasadniczej szkoły zawodowej? Tworzy się różne klasy muzyczne, plastyczne, a nie myśli się o wykształceniu młodych ludzi w konkretnym zawodzie. Dodał, że on i inni  biznesmeni tego miasta  jak  rownież Izba Przemysłowo –Handlowa chcą być zauważani. Poprosił o zastanowienie się nad tym tematem. To jest prośba zakładów pracy .
Następna sprawa jaką poruszył p. Rejs to budowa marketu. Wszyscy chcą  marketu, pozostaje kwestia sposobu rozwiązania tego tematu. Należy szanować też Prezesa KDSH, który prowadzi biznes i zatrudnia 180 osób. Market jest potrzebny, ale nie w tym miejscu. Czy nie można marketu wraz  ze stacją benzynową postawić na obrzeżach miasta ? Zadaniem miasta jest dobre rozegranie tej sprawy i zarobienie pieniędzy.
Odniósł się też do Spółek Miejskich. Uważa, że powinny zostać one uwolnione.
Nawiązując do   sportu, p. Rejs powiedział, że od lat te sprawy są zaniedbywane.

Jeśli chodzi o    park Piłsudskiego, zbudowano część tego parku,   a dalszy teren wygląda tak jak wygląda. Jak się coś robi – kontynuował p. Rejs – to od początku do końca.

Na koniec p. Rejs powiedział, że chciałby, aby w tym mieście była dobra atmosfera. Można odnieść sukces budując market obok marketu, ale trzeba zastanowić   się  nad  efektywnością. Jest mu przykro, że traktuje się  tak jak traktuje chociażby p. Filipskiego, a to jest po prostu biznes. Dodał, że   pan Burmistrz wykonał  kilka   dobrych  ruchów, ale nie znaczy to, że ma na wszystko receptę. Powinien widzieć też dobro większości. Życzył wszystkim wszystkiego dobrego z nowym rokiem.
Ad.5

Radny p. Janusz Chojnacki odniósł się do  wypowiedzi p. Rejsa. Jeżeli chodzi o park, to zrobiono tyle, na ile miasto było stać. W nowym roku budowa parku będzie kontynuowana.

Miasto nie ma wpływu na szkolenie młodzieży. Szkołami ponadpodstawowymi zajmuje się Starostwo Powiatowe. W temacie supermarketu p. Chojnacki powiedział, że miasto dysponuje taką lokalizacją, jaką ma.  Poprzednia Rada zrobiła błąd oddając PKSowi teren przy ul. Dworcowej. W tej chwili miasto ma kłopoty  z odzyskaniem tego terenu. Jeśli jakieś place są, to są wykupywane przez KDSH. To jest komfort nie mieć konkurencji, ale konkurencja jest rzeczą naturalną.
Pan Burmistrz podziękował p. Rejsowi, że znalazł czas i przybył na obrady sesji. Zaapelował o więcej zaufania do władz miasta. Dodał, że   miasto ma szanse zrealizowania programu, który będzie wspierał rozwój  szkół zawodowych.
Miasto jest ubogie, jeżeli chodzi  o markety i stacje paliw. Kilka miesięcy temu wysłano pisma do kilku firm paliwowych, ale  tereny, które proponuje  miasto nie są dla nich ciekawe.
Pan Burmistrz  powiedział też, że nie może się zgodzić z tym , że prowadzone są działania przeciwko KDSH. Docenia  te firmę, ale społeczeństwo Rypina chce marketu. Można  pobudować hale z basenem czy obwodnice, ale ludzie i tak oczekiwać będą budowy marketu. Dlatego też, tak ważne jest, aby  to miasto sprzedało  teren pod budowę marketu, bo  w przeciwnym wypadku  może zarobić duże pieniądze  ktoś z mieszkańców. 

Co do Spółek Miejskich, p. Burmistrz powiedział, że Spółka jest po to, żeby zarabiała pieniądze. Będzie przekształcana Spółka Miejska „KOMES”. Może to również  dotyczyć Spółki MPEC.
Pan Burmistrz powiedział też, że  dzisiejsza sesja pokazała, że  może on coś uzgodnić  z radnymi.

Co do strefy ekonomicznej  to strefa ta na pewno miastu się przyda. Jeśli znajdzie się w niej firma p. Rejsa, będzie to idealne rozwiązanie.
Na koniec p. Burmistrz złożył wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt.

Pan Jan Rejs odniósł się do wypowiedzi p.Burmistrza mówiąc, że chyba się nie zrozumieli. Strefa przemysłowa to fajna rzec, ale żeby ją otworzyć trzeba mieć młodych inteligentnych, wykształconych  w zawodzie ludzi. Nie chciałby sytuacji, że to jemu będzie się zabierało ludzi.

Pan Andrzej Rakowicz – radca prawny urzędu powiedział z kolei, że to dzięki jego uporowi  jest firma Kaufmann. Pan Rejs kupił od niego dwie nieruchomości w Bydgoszczy. Za nim pan Rejs wybudował swoją firmę, to  prowadził on już restrukturyzacje w Rypinie.

Pan  Burmistrz dodał,  że pod adresem p. mecenasa padły sformułowania z którymi nie może się zgodzić. Rozumie złość p. Filipskiego, że miasto prowadzi wreszcie   autonomiczną politykę. Podważa się pozycje pracowników urzędu. Może to w końcu dotrze do p. Filipskiego. Dodał też, że nie jest prawdą, że  jest on wrogo nastawiony do p. Filipskiego i jego firmy, ale monopol musi być  złamany. Tę sytuacje p. Burmistrz będzie chciał zmienić.
Pan Paweł Grzybowski  wręczył p. Burmistrzowi i p. Rejsowi książkę autorstwa p. Gałkowskiego  oraz odznaczenia z okazji 85-lecie istnienia Klubu   „Lech „ , która to uroczystość miała miejsce w ostatnim czasie i której sponsorami byli właśnie ci dwaj panowie. 
Ksiązki i odznaczenia otrzymali również radni, którzy nie byli na uroczystości  Klubu.
Ad.6
Przewodniczący  Rady Miasta złożył wszystkim życzenia świąteczno-noworoczne, po czym zamknął obrady XV sesji.
Protokołowała :                                                                         Przewodniczący Rady Miasta

Mariola Jędrzejewska                                                                      dr Piotr Gałkowski

