Uzasadnienie
Przedłożony projekt uchwały w sprawie pomocy zdrowotnej dła nauczycieli, rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania związany jest z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2007 r. ustawy z dnia 18.10.2006 r. o zmianie i uchyleniu niektórych upoważnień do wydawania aktów wykonawczych (Dz. U. z 2006 Nr 220, poz. 1600), która m.in. zmieniła brzmienie art. 72 ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela. Organ prowadzący szkoły, poza istniejącym już obowiązkiem przeznaczenia corocznie w budżecie środków na pomoc zdrowotną nauczycieli zobligowany został do określenia rodzajów tych świadczeń, form, warunków i sposobu ich przyznawania.
Proponowana uchwała kompleksowo rozwiązuje problem pomocy zdrowotnej dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, przedszkolach oraz nauczycieli emerytów i rencistów objętych świadczeniami socjalnymi.
Projekt uchwały utrzymuje obowiązującą dotychczas zasadę naliczania środków na ten cel i nie skutkuje finansowo w budżecie miasta na 2007 r.
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